

До выборов в Верховный Совет РСФСР осталось два дня!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН ОРСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 27

Пятница, 7 февраля 1947 г.

Цена 20 коп.

За победу блока коммунистов и беспартийных

Три дня осталось до выборов в Верховные Советы Российской Федерации, Украины, Белоруссии, Грузии, Азербайджана, Армении и Литвы, неделя — до выборов в Верховный Совет Таджикской ССР, 10 дней — до выборов в Верховные Советы Туркмении, Узбекистана, Казахстана, Киргизии, Карело-Финской, Молдавской, Латвийской и Эстонской союзных республик.

Избирательная кампания, в которой участвуют сейчас миллионы трудящихся, приближается к своему завершению. В этой кампании, как и на предыдущих выборах, коммунистическая партия не отделяется, не отгораживается от беспартийных, она идет вместе с беспартийными трудящимися — рабочими, крестьянами, интеллигенцией. Коммунисты и беспартийные вместе, сообща, выдвигали кандидатов в депутаты Верховных Советов союзных и автономных республик. Вместе договаривались они на предвыборных собраниях об общих кандидатурах. Вместе вступают сейчас агитацию за своих кандидатов. Вместе придут в день выборов к избирательным урнам. Коммунисты с такими же единомышленниками будут голосовать за кандидатов беспартийных, с какими беспартийные будут голосовать за кандидатов, являющихся членами коммунистической партии.

Такого могучего избирательного блока не было, нет и не может быть ни в одной буржуазной стране, где общество разделено на эксплуататоров и эксплуатируемых. В нашей же стране он является естественным и жизненным делом. В этом блоке, в непобедимом избирательном союзе

мудрому вождю партии и всех трудящихся товарищу Сталину.

Советский народ воспринял послевоенную сталинскую пятилетку как свое родное и кровное дело. Он видит замечательные плоды гигантской организаторской деятельности партии, которая соединяет воедино и направляет к общей цели все усилия советских людей, поднимает все силы и средства делу быстрого восстановления и дальнейшего развития народного хозяйства. Партия не скрывала и не скрывает трудностей, порожденных войной и усугубленных сильной засухой. Она неустанно воспитывает народ в духе бодрости и веры в свои силы, учит не бояться трудностей, а бесстрашно идти им навстречу и побеждать их своей организованностью, своим самоотверженным трудом, своей патриотической инициативой.

Открыто и прямо партия говорит народу: ключ к преодолению послевоенных трудностей — в высоких темпах производства и строительства, в умном труде всего многомиллионного и многонационального коллектива советских людей, в равнине не на средние показатели и средние результаты, а на передовые предприятия и на передовых людей.

Успешно выполнен план первого года новой пятилетки. Организовано начат второй год пятилетки: перевыполнила январский план промышленности Москва и Московской области, Ленинграда, Горького, Ярославля и других крупнейших индустриальных центров нашей страны. Это большая победа. Но партия научила советских людей не самообольщаться достигнутыми успехами. За средними благополучными цифрами скрывается еще немало от-

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

Об объединении Министерства земледелия, Министерства технических культур и Министерства животноводства в Министерство сельского хозяйства СССР

1. В целях устранения организационных недочетов и параллелизма в руководстве сельским хозяйством, а также высвобождения специалистов сельского хозяйства непосредственно для работы в МТС и колхозах, объединить Министерство земледелия, Министерство технических культур и Министерство животноводства в союзно-республиканское Министерство сельского хозяйства СССР, возложив на его руководство развитием всех отраслей сельского хозяйства.

2. Признать необходимым произвести объединение министерств земледелия, технических культур и животноводства в союзных и автономных республиках, образовав в союзных и автономных республиках Министерства сельского хозяйства, в краях и областях — управления сельского хозяйства в составе соответствующих исполнительных комитетов Советов депутатов трудящихся.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль

4 февраля 1947 г.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О назначении тов. Бенедиктова И. А. Министром сельского хозяйства СССР

Назначить тов. Бенедиктова Ивана Александровича Министром сельского хозяйства СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль

4 февраля 1947 г.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

Об образовании Министерства совхозов СССР

1. Образовать союзно-республиканское Министерство совхозов СССР, возложив на его руководство зерновыми, овощными, животноводческими и хлопковыми совхозами, находящимися в ведении Министерства земледелия, Министерства жи-

вотноводства и Министерства технических культур СССР.

2. Передать Министерству совхозов совхозы, предприятия и организации согласно списку, утвержденному Советом Министров СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

Об очередной демобилизации личного состава Вооруженных Сил

Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Провести демобилизацию последних старших возрастов солдат, матросов, сержантов и старшин Вооруженных Сил: а) из Сухопутных войск двух возрастов;

б) из Военно-Воздушных Сил одного возраста;

в) из Военно-Морских Сил трех возрастов.

2. Демобилизацию личного состава в соответствии с настоящим Указом провести в период с марта по июнь 1947 года.

3. Материально-бытовое обеспечение, предусмотренное Законом «О демобилизации старших возрастов личного состава Действующей Армии» от 23 июня 1945 года, распространить на личный состав, демобилизуемый в соответствии с настоящим Указом.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль

4 февраля 1947 г.

К соглашению между СССР и Финляндией об использовании бывших германских денежных средств в Финляндии, перешедших в собственность СССР

Между правительством Союза ССР и правительством Финляндии велись в течение января с. г. переговоры об использовании Советским Союзом бывших германских денежных средств в Финляндии, перешедших к СССР согласно решению Берлинской Конференции в 1945 году. Означенные денежные средства составляют сумму 6 миллиардов финских марок.

В результате переговоров была достигнута договоренность об использовании вышеупомянутых средств на следующие цели: на поставку товаров из Финляндии в Советский Союз в 1947—1948 гг. предназначается около трех миллиардов марок. В поставку Финляндией Советскому Союзу входят, между прочим, лошади, сульфитный спирт, стандартные деревянные дома, двери и оконные рамы, пиломатериалы, фанера, целлюлоза, бумага и различные изделия из бумаги и картона, узкоколейные железнодорожные платформы, электроны для лесозаготовок и кобальт.

Остальная сумма в три миллиарда финских марок будет использована следующим образом:

Советский Союз приобретает от Фин-

ляндии в Таллине. Дом Советской миссии в Хельсинки будет восстановлен.

На паритетных началах будет создано Финско-Советское Акционерное Общество по производству искусственного волокна. Советский Союз оплатит половину акционерного капитала этого Общества, равно как предоставит половину кредита, необходимого для строительства фабрики Общества.

Далее Советский Союз использует часть упомянутых средств для ремонта советских судов на финских верфях и на портовые, дисбурменские и прочие расходы. Текущие расходы Советской военно-морской базы в Порккала-Уд по доставкам электроэнергии, топлива, фуража и овощей из Финляндии включаются также в программу использования упомянутых средств.

Перевод остальной суммы, около 460 миллионов марок, производится путем продажи Финляндией Советскому Союзу иностранной валюты по курсу, существовавшему в день подписания Соглашения. Главная часть валюты будет переведена в течение 1948 года.

В нашей же стране он является естественным и жизненным делом. В этом блоке, в необходимом избирательном союзе коммунистов и беспартийных нашли свое живое выражение нерушимое морально-политическое единство советского общества, дружба и братское сотрудничество всех народов нашей многонациональной социалистической Родины.

Блок коммунистов и беспартийных является результатом победы социализма в нашей стране, результатом победы советского общественного и государственного строя, результатом неутомимой и беззаветной борьбы коммунистической партии за интересы народа, за его счастье.

Почти полвека назад Ленин и Сталин заложили основы большевистской партии, которая вывела рабочий класс России на широкую дорогу открытой политической борьбы. Тридцать лет назад она повела рабочий класс и беднейшее крестьянство на штурм капитализма, и в громе великих Октябрьских боев над миром занялась заря новой эры. Под руководством партии большевиков наш народ отстоял завоевания Великой Октябрьской социалистической революции, разбил интервентов и их белогвардейских наемников и в неполных три пятилетия своим упорным, самоотверженным трудом превратил нашу Родину в могучую индустриально-колхозную державу.

В годы тяжелых военных испытаний партия еще более сроднилась с народом, еще теснее связалась с широкими массами трудящихся, еще выше подняла свой авторитет, представ перед народом как вдохновитель и организатор его борьбы против фашистских захватчиков. Под руководством партии большевиков, под водительством товарища Сталина советский народ и Советская Армия одержали величайшую в истории войн победу и в результате этой победы избавили нашу Родину от угрозы немецкого вторжения на западе и японского вторжения — на востоке.

Весь советский народ видит в партии Ленина—Сталина своего признанного, испытанного в боях, опытного и мудрого руководителя и вождя. А для партии интересы народа, его благо, его процветание—превыше всего. Коммунисты и беспартийные трудящиеся, живя в едином, общем коллективе советских людей, « вместе борются за укрепление могущества нашей страны, вместе воевали и проливали кровь на фронтах во имя свободы и величия нашей Родины, вместе ковали и выковали победу над врагами нашей страны ». (Сталин). И коммунисты и беспартийные творят одно общее дело, и потому неразрывны и крепки взаимно связывающие их узы, потому безграничны любовь, преданность и доверие народа к великой и бессмертной партии Ленина—Сталина, к

большая победа. Но партия научила советских людей не самообольщаться достигнутыми успехами. За средними благополучными цифрами скрывается еще немало отстающих предприятий и строек. Даже на передовых предприятиях есть люди, которые не выполняют установленных производственных норм. Советский строй, социалистическая система хозяйства открывают широчайшие возможности для того, чтобы примером передовых подтягивать отстающих и добиваться общего подъема. Задача сейчас в том и заключается, чтобы эти возможности повсюду превратить в действительность — в каждой области, в каждом городе, на каждом предприятии. К этому партия большевиков призывает наш народ, и коммунисты вместе с миллионами беспартийных трудящихся, не щадя сил, работают над осуществлением этой задачи.

Блок коммунистов и беспартийных, сложившийся в результате победы социализма в нашей стране, еще больше окреп в итоге Великой Отечественной войны и продолжает крепнуть в борьбе за выполнение и перевыполнение плана послевоенной пятилетки, в борьбе за дальнейшее укрепление могущества нашей Родины, за счастье народа, за подъем общего жизненного уровня трудящихся.

В этой борьбе партию и весь советский народ возглавляет тот, кто всегда был и есть на посту, кто умеет сплачивать вокруг знамени ленинизма всех трудящихся—наш великий вождь и учитель, вдохновитель и организатор всех побед нашей Родины—товарищ Сталин. Жизнь и деятельность товарища Сталина неразрывно связаны с деятельностью Ленина, его учителя и воспитателя, с историей нашей героической большевистской партии, с историей великого советского народа. Сталин—это символ морально-политического единства нашего народа, его великих побед.

Трижды одерживал могучий блок коммунистов и беспартийных блистательную, поистине историческую победу: на первых выборах в Верховный Совет СССР в 1937 году, на первых выборах в Верховные Советы союзных и автономных республик в 1938 году и на вторых выборах в Верховный Совет СССР в 1946 году. Нынешние выборы в Верховные Советы союзных и автономных республик должны принести ему новую победу.

Наш великий и славный советский народ исполнен решимости идти, под руководством большевистской партии, по пути, начертанному товарищем Сталиным, к новому расцвету нашей Родины, к полному торжеству коммунизма в нашей стране.

За новую победу могучего сталинского блока коммунистов и беспартийных! (Передовая «Правды» за 6 февраля 1947 г.).

Президиум Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК.

Москва, Кремль
4 февраля 1947 г.

У К А З

Президиума Верховного Совета СССР

О назначении тов. Скворцова Н. А. Министром совхозов СССР

Назначить тов. Скворцова Николая Александровича Министром совхозов СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль
4 февраля 1947 г.

Советский Союз приобретает от Финляндии территорию Инискоски и Ниска...

Советский Союз приобретает от Финляндии территорию Инискоски и Ниска...

Советский Союз возместит Финляндии ущерб, причиняемый прибрежным участкам озера Ипари, в связи с регулированием режима озера.

Финляндия продает Советскому Союзу броненосец береговой обороны «Вайнямейнен», а также принадлежащие Финляндскому государству дом в Ленинграде на Нев-

ная часть валюты будет переведена в течение 1948 года.

Переговоры, которые велись в дружественном духе, закончились 3 февраля с. г. подписанием Соглашения об использовании бывших германских денежных средств и Договора о продаже территории Инискоски и Нискаоски.

Как Соглашение, так и Договор подлежат ратификации и вступают в силу после обмена ратификационными грамотами.

Со стороны Союза ССР Соглашение и Договор подписал член Коллегии Министров Внешней Торговли СССР Кумлыкян П. П., а со стороны Финляндии Министр торговли и промышленности Финляндии Ууно Такки и Главный Директор Финляндского банка Сакарин Туомиса.

По Советскому Союзу

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ ПЕРЕВЫПОЛНИЛА ПЛАН ЯНВАРЯ

В результате широко развернувшегося на предприятиях социалистического соревнования в честь выборов в Верховный Совет РСФСР промышленность Московской области перевыполнила план января.

Лучше других отраслей промышленности работали предприятия Министерства угольной промышленности (комбинат «Москгаузол») выполни яварский план по добыче и отгрузке угля), текстильной, легкой, химической, путей сообщения, машиностроения и приборостроения, станкостроения, местной промышленности и промкооперации. (ТАСС).

СЕМИТОННЫЙ ГРУЗОВИК «ЯАЗ 200.А»

ЯРОСЛАВЬ, 5 февраля. (ТАСС). Конструкторы ярославского автозавода закончили разработку конструкции 7-тонного грузовика «Яаз-200-А».

В беседе с корреспондентом ТАСС главный конструктор автозавода В. В. Осенчук рассказал:

— Свою новую работу мы посвятили выборам в Верховный Совет РСФСР. Модифицированный нами грузовик будет на 125 сантиметров длиннее против автомашины «Яаз-200» и снабжается высокооборотной решетчатой платформой. Это позволит использовать машины для перевозки стационарных установок.

В цехах началось изготовление опытных образцов новой автомашины. Кроме того, на заводе уже выпущены первые образцы новых самосалов «Яаз-205» грузомо-емкостью в 5 тонн.



Закончились испытания нового пассажирского самолета, сконструированного лауреатом Сталинской премии Героем Социалистического Труда генерал-лейтенантом инженерно-авиационной службы С. В. Ильюшиным. Новый самолет «Ильюшин-12» — комфортабельная машина. Она рассчитана на 27 пассажиров и четыре члена экипажа. Скорость нового самолета превышает скорость «Дугласов». Ил-12 может летать на одном моторе. Заводские испытания самолета проводили летчики-испытатели Герой Советского Союза генерал-майор авиации В. К. Коккинаки и его брат К. К. Коккинаки.

На снимке: летчики-испытатели Герой Советского Союза В. К. Коккинаки (слева) и его брат К. К. Коккинаки у нового пассажирского самолета «Ильюшин-12», после испытательного полета.

Фото Ал. Лесса. (ТАСС).

ОСВОЕНИЕ НОВЫХ ЗЕМЕЛЬНЫХ МАССИВОВ ПОД ЯРОВЫЕ КУЛЬТУРЫ

АЛМА-АТА, 4 февраля. (ТАСС). Колхозы юго-западных областей Казахстана подбирают сейчас лучшие земли для посева яровых. Всего в восьми юго-восточ-

ВСЕСОЮЗНЫЕ ЗАОЧНЫЕ СТРЕЛКОВЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ ОСОАВИАХИМА

В Москве, Московской области и в других районах Советского Союза началась подготовка к предстоящим заочным стрелковым соревнованиям, посвященным 29-й годовщине Советской Армии.

В тирах, на стрельбищах десятки тысяч членов оборонного общества проводят индивидуальные соревнования по стрельбе из малокалиберного оружия. Стрелки, завоевавшие первенство в индивидуальных соревнованиях, примут участие в проводимых с 15 по 25 февраля всесоюзных заочных стрелковых соревнованиях.

Первенство страны будут оспаривать лучшие команды первичных осовашихмовских организаций фабрик, заводов, колхозов и совхозов, машинно-тракторных станций, учреждений, учебных заведений, железнодорожного транспорта, школ трудовых резервов. Стрельба будет производиться из малокалиберного оружия на дистанцию 50 метров. Команды-победительницы будут награждены. (ТАСС).

ПУЩЕН САХАРНЫЙ ЗАВОД

МАРИАМПУЛЬ (Литовская ССР), 5 февраля. (ТАСС). Вчера сдан в эксплуатацию мариямпульский сахарный завод. Новое предприятие выдало первые тонны продукции.

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ ЛЕНИНГРАДА ВЫПОЛНИЛА ЯНВАРСКИЙ ПЛАН НА 104,7 ПРОЦЕНТА

ЛЕНИНГРАД, 4 февраля. (ТАСС). Промышленность города выполнила январский план производства валовой продукции на 104,7 процента.

НАКАНУНЕ ВЫБОРОВ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР

ТАЛАНТЛИВЫЙ ОРГАНИЗАТОР

В январе 1941 года комбинат «Южуралникель» находился в глубоком провале. Плохо работали два основных цеха комбината: дробильный и аглофабрика. Трудности в этих цехах были большие. За два года эксплуатации было выявлено много недостатков в работе оборудования, в его монтаже. Цикл руды, например, совершенно не был оборудован грохотами. Вся руда, — и крупная, и мелкая, — проходила через дробилки, забивала их, выводя из строя. В некоторых местах были поставлены очень узкие транспортеры. Агломашины быстро выходили из строя из-за неправильной эксплуатации, из-за перегрузки; аглоленты больше стояли, чем работали.

Плохая работа дробильного цеха и аглофабрики тормозила работу других металлургических цехов. Нужно было, в первую очередь, улучшить работу этих двух цехов и только после этого взяться за увеличение производительности всего комбината.

В такое трудное для комбината время начальником аглофабрики был назначен тов. Дроздов. С этого момента, собственно, началась новая эпоха в работе цеха. Новый начальник решил объединить аглофабрику с дробильным цехом. Тов. Дроздов понял, что эти две единицы, неразрывно связанные между собой и органи-

чески дополняющие одна другую, должны составить один цех.

Так возник на Никелькомбинате дробильно-агломерационный цех — головной цех комбината.

Первые три месяца были трудными. Но тов. Дроздов убедился, что коллектив цеха работоспособен, что он может выполнять повышенные производственные задания. Он объявил в цехе борьбу за полное и рациональное использование оборудования. А оборудование в дробильно-агломерационном цехе очень много: здесь смонтировано 60 процентов оборудования всего комбината.

Еще в первый месяц своей работы начальником дробильно-агломерационного цеха Владимир Васильевич Дроздов приступил к проведению ряда работ реконструктивного порядка. Он создал вокруг себя актив из опытных и старых рабочих цеха, советовался с ними и смело принимал решения. В течение лета 1941 года коллектив дробильно-агломерационного цеха, руководимый В. В. Дроздовым, полностью реконструировала цикл флюсов, расширила транспортеры, организовал грохочение руды перед дроблением. Коллектив цеха провел также ряд мероприятий организационного порядка.

Цех начал работать лучше, производительнее. Он перестал быть узким местом на комбинате.

В военные годы наш комбинат неоднократно завоевывал переходящие красные знамена Государственного Комитета Оборон. Комбинат выдавал стране, фронту все больше и больше продукции. В этом большая заслуга коллектива дробильно-агломерационного цеха, увеличившего выработку агломерата почти в три раза по сравнению с довоенным уровнем. Правительство наградило В. В. Дроздова орденом Красной Звезды.

Таким, — энергичным, настойчивым борцом за технический прогресс, — мы знаем В. В. Дроздова и сейчас, когда он работает на посту директора комбината.

Мы знаем Владимира Васильевича Дроздова по многолетней совместной работе. С большим удовлетворением мы встретили весть о том, что трудящиеся Орского городского избирательного округа выдвинули его кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР. Мы уверены, что верный сын своего народа, член большинства партии, Владимир Васильевич Дроздов оправдает доверие своих избирателей. Мы призываем избирателей Орского городского избирательного округа отдать свой голос за тов. Дроздова — большевика-организатора.

С. ТЕПИКИН,

главный инженер Никелькомбината.

А. ЯКИМЕНКО,

главный механик Никелькомбината.

Комсомолцы в предвыборной кампании

Подготовка к выборам ознаменовывается большим трудовым подъемом всех трудящихся. На нашем Никелькомбинате в эти дни выросли замечательные стахановцы. Среди них много молодежи.

В рядах передовиков социалистического соревнования мы видим молодых электроласточниц из бригады тов. Девейкиной, бригаду токаря-комсомольца Геннадия Маслова, вырабатывающую по две-три нормы. Станятся своей образцовой рабочей бригадой Мари Озерцовой (цех № 2) и многие другие. Имена лучших представителей молодежи занесены в заводскую книгу почта.

Возросла и политическая активность молодежи. В комитет комсомола приходили молодые избиратели. Они просили организовать читку докладов и лекций, проведение бесед. Ленинский райком ВЛКСМ пошел навстречу желаним молодежи, выделил нам докладчиков и лекторов.

колай Иванович Карташев. По нашей просьбе тов. Карташев рассказал молодым избирателям о том, как строился Никельовый комбинат.

Молодежные вечера были проведены на всех избирательных участках поселка. Пропагандист тов. Дядышко рассказала молодежи о героическом прошлом и настоящем великого русского народа, о его ведущей роли в борьбе советского народа против гитлеровских захватчиков.

Всего комитет комсомола организовал 8 вечеров молодежи, с докладами, которые прослушало около 3000 избирателей.

Комсомолцы Никелькомбината — активные участники предвыборной агитации. Комитет комсомола выделил из числа членов ВЛКСМ 60 агитаторов и 120 помощников агитаторов. В домах избирателей, на избирательных участках они проводили беседы о советской избирательной системе, о «Положении о выборах в Верховный Совет РСФСР», о кандидате в де-

промышленные поселки Халиловского района. Там они провели 8 бесед и докладов, рассказали избирателям района о директоре нашего комбината В. В. Дроздове — кандидате в депутаты Верховного Совета РСФСР по Орскому городскому избирательному округу. После бесед перед избирателями выступала концертная группа, состоящая из участников лыжного пробега. Избиратели Халиловского района записали в дневник, который вели лыжники, немало благодарностей.

Наша молодежь торжественно готовится к выборам в Верховный Совет РСФСР. Выступая на одном из собраний, молодой избиратель, лучший стахановец чугунолитейного цеха тов. Габалимов сказал:

— С нетерпением я жду дня выборов в Верховный Совет РСФСР. В этот день я второй раз в своей жизни отдам свой голос за кандидата блока коммунистов и беспартийных.

Молодые избиратели встретили его сло-

ЦЕХОВОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНЫЙ КРУЖОК

Молодежь цеха № 2 Никелькомбината организовала кружок самодеятельности. Члены кружка уже несколько раз выступали на собраниях избирателей и в общехозяйных поселках. Успехом у слушателей пользуются солистки т. т. Ткаченко, Немыкина, Семенова, рассказчица тов. Лукина. Хорошо исполняет русские пляски тов. Кредитор.

АГИТАТОРЫ РАЗЪЯСНЯЮТ УКАЗ

Агитаторы Ворошиловского района, наряду с агитационной работой в связи с предстоящими выборами в Верховный Совет РСФСР, проводят разъяснение Указа Президиума Верховного Совета СССР от 8 июля 1944 г. об оказании помощи многодетным матерям.

На избирательных участках на эту тему провели беседы агитаторы т. т. Петрова, Михайлов, Герасимова, Мельниченко и другие.

Т. ЕВСТИФЕЕВА.

Письма в редакцию

Мне помогло государство

Охраняя интересы матери и детей, наше правительство оказывает большую помощь многодетным семьям.

С начала войны мой муж ушел защищать Родину, и я осталась с шестью детьми. Пошла работать на мельницу. Работала не жалея сил, а государство в трудных условиях военного времени помогло мне воспитывать детей. На шестого ребенка мне выдали 200 рублей, кроме того ежемесячно я получала на его воспитание 140 рублей. Материальную помощь оказывала семье и дирекция Горняккомбината.

Сейчас у меня уже семеро детей. На седьмого ребенка я получила пособие в сумме 2500 руб. и ежемесячно на его воспитание будут выдавать 200 рублей. Мой труд по воспитанию детей и помощи фронту в годы войны оценен нашим правительством. Я награждена «Медалью материнства» 1 степени и медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 г.».

М. А. БЕЛОВОВА.

Когда к нам придет агитатор?

Президентом Польской республики избран Болеслав Берут

ВАРШАВА, 4 февраля. (ТАСС). На сегодняшнем заседании сейма состоялось избрание президента Польской республики.

Открыл заседание, маршал сейма Ковальский напомнил депутатам основные пункты положения о выборах президента, согласно которым кандидатуры на пост президента могут быть предложены только письменно, не менее чем 50 депутатами. Кандидатуры на пост президента не подлежат обсуждению. Избранным считается лицо, получившее не менее двух третей голосов депутатов сейма.

От имени парламентских фракций ППР, ППС, «Стронництво лодове», «Стронництво демократичне», «Стронництво пращи», ПСЛ — «Нове wyzwolenie» на пост президента был выдвинут Болеслав Берут.

Других кандидатов на пост президента выдвинуто не было. В результате тайного голосования из 433 присутствующих депутатов за кандидатуру Берута голосовало 408, против 24 депутата, 1 голос признан недействительным.

Прибывшему в зал заседания вновь избранному президенту Польской республики Болеславу Беруту все депутаты устроили бурную овацию. Из зала раздались возгласы: «Да здравствует Берут!» «Да здравствует президент Польской республики!».

Затем Берут принес присягу.

Закрывая заседание, маршал сейма объявил перерыв до 8 февраля.

ОППОЗИЦИЯ ПРОТИВ МИКОЛАЙЧИКА В РУКОВОДСТВЕ ПСЛ

ВАРШАВА, 4 февраля. (ТАСС). Как сообщает социалистическое агентство печати, 1 и 2 февраля состоялись заседания главного совета ПСЛ, на которых Миколайчик, выступив с политическим отчетом, стремился обосновать проводимую им политическую линию.

Выступивший с политическим докладом министр Выхец подверг резкой критике нынешнюю деятельность ПСЛ.

Заседания, затянувшиеся до 4 часов утра, выявили исключительно обостренную борьбу между двумя политическими течениями в ПСЛ. Оппозиция, выросшая за последнее время в солидную силу, возлагала на Миколайчика ответственность за то чрезвычайное положение, в какое попала ПСЛ. Особенное впечатление произвело на всех выступление известного деятеля «внц» лоджийской крестьянской организации «внц» периода оккупации и подполья Иозефа Немко. Выступившие на заседании депутаты довоенного сейма Мадей, Андрей Витод и Хвалинский, а также ряд деятелей «внц» решительно высказались за изменение политической линии партии. Против группировки Миколайчика выступили также Шавинская и другие.

В общей сложности оппозиция против Миколайчика «объединила» вокруг себя не менее одной трети всего состава главного совета ПСЛ. В выступивших членах главного совета, осуждавших политику Мико-

ПОДПИСАНИЕ БЕВИНОМ ПЯТИ МИРНЫХ ДОГОВОРОВ

ЛОНДОН, 4 февраля. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, 4 февраля министр иностранных дел Англии Эрнест Бевин подписал мирные договоры с Италией, Румынией, Венгрией, Болгарией и Финляндией.

ЮГОСЛАВСКАЯ ГАЗЕТА О ПОКРОВИТЕЛЬСТВЕ АНГЛО-АМЕРИКАНСКИХ ВЛАСТЕЙ ЮГОСЛАВСКИМ ВОЕННЫМ ПРЕСТУПНИКАМ

БЕЛГРАД, 4 февраля. (ТАСС). Газета «Борба» в передовой статье приводит ряд фактов, свидетельствующих о том, что англо-американские оккупационные власти в Италии покровительствуют военным преступникам.

Некоторое время тому назад, пишет газета, в Венеции был арестован усташский генерал Мошков. Английские военные власти арестовали Мошкова в момент, когда он намеревался похитить ценности на сумму в 64 миллиона лир. На днях Мошков был освобожден и сейчас свободно разгуливает в Риме. «Имеются данные», — замечает газета, — на основе которых можно сделать заключение, что при освобождении военного преступника Мошкова значительную роль сыграло то обстоятельство, что он является способным организатором террористических актов».

Англо-американские военные власти дважды арестовывали и дважды освобождали другого усташского генерала Пенника. Последний находится сейчас на попечении одного монастыря в Риме.

В прошлом году в одном из лагерей содержался, как военный преступник, бывший председатель Павелчешского особого суда Иво Карский, повинный в истреблении многих тысяч югославских патриотов. При решении в лагерь Римина Карский «бежал». В настоящее время он разгуливает на свободе и открыто рассказывает о том, что ему «помогли бежать из поезда англичане».

До недавнего времени в лагере Римини содержался, как военный преступник, усташский генерал Даргойдов. Сейчас он находится на свободе и проживает в Риме. В конце 1945 года, продолжает газета, американская военная полиция арестовала в Италии усташского генерала Чанча. Американцы широко афишировали поиски этого военного преступника. Однако затем Чанча оказался на свободе, а Ватикан помог ему выехать в Южную Америку.

Приведя еще ряд аналогичных фактов, газета замечает: «После всего этого не трудно себе представить, каким образом вырвался из рук народного правосудия и «таинственно исчез» кровавый убийца усташский «поглавник» Анте Павелич».

КОНГРЕСС ГОЛЛАНДСКОГО ПРОФСОЮЗА «ЭЙНХЕЙД ВАК ЦЕНТРАЛЕ»

ГААГА, 4 февраля. (ТАСС). Вчера в Амстердаме открылся конгресс массового профсоюза голландских рабочих «Эйнхейд вак централье», входящего во всемирную федерацию профсоюзов. Помимо делегатов от

читку докладов и лекций, проведение бесед. Ленинский райком ВКП(б) пошел навстречу желаниям молодежи, выделил нам докладчиков и лекторов. Молодежь с большим интересом послушала, например, доклад пропагандиста райкома партии тов. Дыдышко на тему: «Права и обязанности советской молодежи», доклад секретаря партбюро плавильного цеха комбината тов. Кутенкова: «Орк в четвертой пятилетке», прочитанный им для молодых избирателей на избирательном участке № 5.

На это же собрание молодежи пришел старейший избиратель поселка Никель Ни-

лей, на избирательных участках они проводили беседы о советской избирательной системе, о «Положении о выборах в Верховный Совет РСФСР», о кандидате в депутаты по нашему избирательному округу Алексее Антоновиче Вишнякове. Были организованы два кружка самодеятельности, которые по несколько раз выступили перед избирателями.

Молодежь Никелькомбината явилась инициатором агитпроба Орск—Халилово. Обеспечив себя необходимой выборной литературой, 12 лыжников нашего комбината выехали в конце января в колхозы и

второй раз в своей жизни отдам свой голос за кандидата блока коммунистов и беспартийных.

Молодые избиратели встретили его слова дружными аплодисментами. Габзалимов высказал то, о чем думает вся молодежь комбината. 9 февраля молодые рабочие, инженеры, техники, служащие Никелькомбината, все, как один, будут голосовать за Алексея Антоновича Вишнякова—верного сына нашего народа.

В. ПОЗДНЯКОВА,

секретарь комитета комсомола Никелькомбината.

Успехи монтажников

Коллектив монтажного управления, занятый на монтаже нового нефтеперерабатывающего завода, выполнил январский производственный план на 107,1 процента. Сейчас в коллективе развернулось соревнование за досрочное выполнение февральской программы.

дежь училась. Об этом говорил секретарь комитета ВЛКСМ тов. Порохов.

Большее половины всего заводского коллектива составляет молодежь. Многие молодые рабочие стремятся к знаниям. Они хотели бы посещать вечернюю школу рабочей молодежи. Но тут молодежь наталкивается на серьезные препятствия: тех, кто работает в вечерних сменах, не переводят в дневные смены и тем самым лишают их возможности учиться. Например, в цехе, где начальником тов. Никулин, изъявлял желание учиться 9 человек, в отделе технического контроля—15 человек, но до сих пор они не учатся. В результате, посещают вечернюю рабочую школу из всего коллектива только 60 человек.

Выступавшие в прениях говорили также о том, что партийный комитет слабо связан с коммунистами и с беспартийными. Члены комитета редко бывают в цехах. Они плохо знают жизнь и работу коммунистов. Заместитель председателя завода тов. Гром привел следующий факт. Недавно был избран секретарем парторганизации одного из больших цехов завода старый коммунист тов. Сонин. Вместо того, чтобы помочь человеку практически, его начали с первых же дней упрекать в том, что он не улучшает работу. Никто не поинтересовался, почему у тов. Сонины не ладится работа.

Росту людей, особенно их идейно-политическому воспитанию, партийный комитет уделяет мало внимания. Учеба коммунистов, их работа над собой не поставлены под повседневный контроль.

Слабо обстоит дело с проверкой выполнения решений партийных собраний.

—Решений никаких у нас много, —

Когда к нам придет агитатор?

В рабочих домах №№ 26 и 28 (пос. Локомотив) проживают десятки семей рабочих и служащих ордена Ленина Механического завода. Однако, заводской партком по всей вероятности забыл о существовании этих домов. За все время подготовки к выборам в Верховный Совет РСФСР сюда не зашел ни один агитатор. Собираясь вместе, жильцы обмениваются мыслями по поводу предстоящих выборов, говорят о кандидате в депутаты, которого многие из нас хорошо знают. Но нам хочется послушать обстоятельную беседу об избирательном законе, подробный рассказ о жизни и работе В. В. Дроздова, который баллотируется по нашему округу.

Когда придет к нам агитатор?

А. ПОДНОРЫТОВА,

домохозяйка, проживающая в доме № 28.

говорил коммунист г. Анисимов, — но они не выполняются. О выполнении решений на собрании не докладывают.

Мало заботятся о росте людей, о воспитании их, партийный комитет вышугнул из поля зрения работу парткабинета, Дома культуры и красных уголков завода. Руководство ими, как правильно говорил тов. Ардаманов, поставлено неудовлетворительно.

В ходе прений был подвергнут критике ряд других недостатков в работе партийного комитета. Выступавшие особо резко критиковали его за то, что он не обеспечил повседневного контроля за деятельностью администрации и не имел тесной связи с первичными парторганизациями завода. Партийный комитет не сумел добиться такого положения, чтобы хозяйственная деятельность на заводе ежедневно подкреплялась политической работой всей партийной организации.

Отсутствие должного партийного контроля за хозяйственной деятельностью руководителей завода, оторванность партийного комитета от первичных парторганизаций явились одной из основных причин того, что завод не выполнил производственную программу 1946 года. К осуществлению партийного контроля над деятельностью администрации партком не привлек основную массу коммунистов, не использовал многочисленные формы контроля снизу.

Все это нужно учесть вновь избранному партийному комитету завода. Недостатки в работе заводской партийной организации должны быть изжиты в самое короткое время. Без этого нельзя поставить партийную работу на заводе так, чтобы она отвечала требованиям дня.

В общей сложности оппозиция против Миколайчика «обдихнула» вокруг себя не менее одной трети всего состава главного совета ПСЛ. В выступлениях членов главного совета, осуждавших политику Миколайчика, в частности подчеркивалось, что он своими выступлениями на пресс-конференциях англо-саксонских журналистов скомпрометировал ПСЛ и привел ее к полной изоляции в стране.

На заседании можно было отметить негодование даже ближайших сторонников Миколайчика.

Как стало известно социалистическому агентству печати, в ответ на резолюцию, предложенную Миколайчиком, оппозиция выставляла контр-резолюцию, принятую большинством. Резолюция, предложенная Миколайчиком, ясно показала, что даже поражение ПСЛ на выборах не повлияло на политическую позицию Миколайчика. После острой критики этой резолюции представителями оппозиции, главный исполнительный комитет ПСЛ подал в отставку. Оппозиция отказалась принимать участие в новом руководстве партии. Выступивший председатель главного совета министров Керник заявил, что он не может взять на себя ответственность за партию при новом составе главного исполнительного комитета ПСЛ.

Аналогичную позицию заняли также Выхец, Сигизмунд Заленский, Котер, Нецко и другие члены оппозиции.

Возникает вопрос, говорится в сообщении социалистического агентства печати, какова будет дальнейшая судьба оппозиции. Порвет ли она с ПСЛ, которая руководится Миколайчиком? Согласно имеющимся сведениям, говорится в сообщении, оппозиция считает, повидимому, более целесообразным завоевание большинства внутри партии.

Острая ситуация создалась во фракции ПСЛ в сейме, где из 28 депутатов ПСЛ к оппозиции принадлежат 10.

К сформированию италийского правительства

РИМ, 4 февраля. (ТАСС). Делегации трех правительственных партий на совместном заседании 3 февраля достигли соглашения о распределении между партиями постов заместителей министров в новом правительстве де Гаспери. Христианские демократы получат 12 постов заместителей министров, коммунисты и социалисты — по 6 постов. В частности, христианские демократы сохранили за собой пост статс-секретаря при председателе совета министров (который первоначально предполагалось ликвидировать); за социалистами остался пост заместителя министра внутренних дел (несмотря на возражения христианских демократов, которые хотели превратить это министерство в свою «монополию»); коммунисты вновь получили пост заместителя министра иностранных дел.

Имена заместителей министров будут объявлены 5 февраля после первого заседания министров, на котором будет также сформулирована программная декларация нового кабинета. Программа правительства будет изложена де Гаспери перед Учредительным собранием при открытии пленарной сессии 6 февраля.

Кандидатом на пост председателя Учредительного собрания вместо ушедшего в отставку Саргата является бывший вице-председатель собрания Умберто Террачини.

Амстердаме открылся конгресс массового профсоюза голландских рабочих «Эйнкхед» как централе, входящего во всемирную федерацию профсоюзов. Помимо делегатов от различных профсоюзов Голландии, на конгрессе присутствуют представители Франции, Бельгии, Англии, Чехословакии, Венгрии и других стран.

С отчетом о работе профсоюза выступил руководитель профсоюза Блокцейл. «Эйнкхед» как централе, — заявил Блокцейл, — борется за единство рабочего класса Голландии, за искоренение всех остатков фашизма. Мы стремимся к сотрудничеству со всеми прогрессивными элементами и желаем помочь народам Индонезии в получении полной независимости. Мы решили обратиться ко всемирной федерации профсоюзов с предложением принять в федерацию профсоюзную организацию Индонезии, насчитывающую более 3 миллионов членов.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Следующим товарищам просьба зайти в ГК ВКП(б), в комнату № 33:

Халили, Явдат Исхакович; Минчарев, Андрей Андреевич; Кочетков, Василий Петрович; Баринштейн, Паум Пискусович; Смирный, Федор Александрович; Салогуб, Степан Игнатьевич; Мензулин, Егор Федорович; Ноппанов, Алексей Яковлевич; Жлунов, Афанасий Иванович; Глазов, Федор Максимович; Кудря, Петр Петрович; Филиппенков, Андриан Николаевич.

ГК ВКП(б).

Ответственный редактор

П. И. АБРАМИЧЕВ

ВСЕМ РУКОВОДИТЕЛЯМ ПРЕДПРИЯТИЙ И УЧРЕЖДЕНИЙ

На основании приказа НКТ СССР № 356, от 24 октября 1942 года Горторготдел и Городское контрольно-учетное бюро обязывают всех руководителей предприятий и учреждений ежемесячно производить перерегистрацию хлебных и продовольственных карточек (с 10 по 15 число). При перерегистрации на карточках ставить штампы, подтверждающий, что их владелец продолжает работать на данном предприятии.

В текущем месяце перерегистрацию произвести до 21 февраля.

Неперерегистрированные карточки отозваться не будут.

Горторготдел
Контрольно-учетное бюро.

НАЧАЛЬНИКАМ ОРС'ов, ТОРГОВ И ПРОДСНАБОВ

На основании приказа НКТ СССР № 356, от 24 октября 1942 года Горторготдел и Городское контрольно-учетное бюро обязывают начальников орсов, торгов и продснабов во второй половине каждого месяца отозвывать только перерегистрированные карточки.

При установлении фактов отпусков хлеба и продовольствия без штампа перерегистрации виновные будут привлечены к ответственности.

Горторготдел
Контрольно-учетное бюро.

РАЦИОНАЛИЗАТОРСКИЕ ПРЕДЛОЖЕНИЯ

В прошлом году рабочие и инженеры Никелькомбината внесли 340 рационализаторских предложений, которые дали предприятию 5 млн. 800 тыс. руб. годовой экономии. Эта сумма на 60 процентов больше экономии, полученной от рационализаторских предложений в 1945 году.

Энергично работают рационализаторы и изобретатели Никелькомбината и в 1947 году. В январе в бюро рационализации и изобретательства поступило 20 рационализаторских предложений, большая часть которых уже внедряется.

ПАРТКОМ СЛАБО КОНТРОЛИРОВАЛ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ АДМИНИСТРАЦИИ

На днях состоялось отчетно-выборное собрание партийной организации ордена Ленина Механического завода. С отчетом о работе парторганизации выступил заместитель секретаря партийного комитета тов. Бомов.

Выступившие в прениях по отчету товарищи отметили ряд значительных недостатков в работе партийного комитета.

В течение долгого времени на заводе выпускается много недоброкачественной продукции. Большой процент брака является следствием того, что технологические процессы разрабатываются плохо, неподуманно. Об этом хорошо знал партийный комитет, но необходимых мер против такого отношения к делу со стороны технологов завода не принимал.

В наведении порядка в технологии производства крупную роль должен был сыграть главный инженер завода тов. Войтенко. Собрание вправе было ожидать, что этот товарищ в своем выступлении расскажет о том, как он боролся за технологическую дисциплину на предприятии. Однако, эти ожидания не оправдались. Тов. Войтенко много и невразумительно говорил о том, что на заводе медленно разрабатывается техническая документация, что технология производства несовершенна и т. д., и т. п. Но он ни слова не сказал о том, какую роль он, как главный инженер и коммунист, сыграл в борьбе за правильную организацию производственного процесса на заводе и что он сделал для повышения качества продукции.

Партийный комитет, зная, что главный инженер завода коммунист Войтенко не проявляет должной инициативы и настойчивости на этом важном участке, смирился с созданным положением. Он не потребовал от тов. Войтенко подлинно большевистской борьбы против брака.

Не чувствовалось влияния парткома и на таком важном участке работы, как борьба за высокую производительность труда. Необходимым условием для производительного труда на предприятии является порядок в цехах, правильная организация рабочего места. А между тем в цехах грязно, они захламлены.

Токарь-коммунист тов. Никитин заявил в своем выступлении, что в их цехе много разговоров о повышении производительности труда зато практических мер принимается очень мало. Цех плохо освещен. В нем нет стеллажей и много другого, что способствует повышению производительности труда.

Кадрами на заводе дорожат. Высококвалифицированных рабочих часто используют не по специальности. Все это приводит к снижению производительности труда, а, следовательно, удорожает себестоимость продукции.

Мало внимания уделяется молодым рабочим. Нередко случается, что людей, окончивших школы ФЗО, ставят на работу, но соответствующую полученной ими квалификации.

Не создается на заводе благоприятных условий и для того, чтобы рабочая моло-